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Χαιρετισμός κ. ΑΓΕΕΘΑ στην τελετή αποφοίτησης 14ης ΕΣ ΦEA της ΣΕΘΑ 

 

 Κύριε Διοικητά της Σχολής Εθνικής Άμυνας, 

 Κυρίες και κύριοι, 

 Αποτελεί μεγάλη χαρά και ικανοποίηση να παρευρίσκομαι σήμερα στην 

τελετή αποφοίτησης της 14ης Εκπαιδευτικής Σειράς Φοίτησης εξ αποστάσεως, της 

Σχολής Εθνικής Άμυνας, η οποία, από ιδρύσεώς της, συνιστά κορωνίδα της 

Ακαδημαϊκής και Στρατηγικής Εκπαίδευσης των Ενόπλων Δυνάμεων. Η ΣΕΘΑ 

όλα αυτά τα χρόνια, παρέχει με συνέπεια ολιστική επιμόρφωση στους ηγήτορες οι 

οποίοι θα κληθούν να διαχειριστούν το στρατηγικό σχεδιασμό της Πατρίδος μας 

για τις επόμενες δεκαετίες. 

 Συγχαίρω λοιπόν θερμά τη Διοίκηση και όλους όσοι συνετέλεσαν ώστε να 

φτάσουμε σήμερα εδώ, στην επιτυχημένη αυτή αποφοίτηση του ιδιαιτέρως 

δύσκολου από πλευράς υλοποίησης ακαδημαϊκού προγράμματος, και, πάνω από 

όλα, συγχαίρω τους νέους «Επιτελείς Εθνικής Άμυνας», για την προσπάθεια, τον 

κόπο και την ευγενή άμιλλα που επεδείξατε προκειμένου να ανταποκριθείτε στο 

ιδιαίτερα απαιτητικό, από πλευράς χρόνου και βαρύτητας των γνωστικών 

αντικειμένων, ακαδημαϊκό πρόγραμμα σπουδών, το οποίο, προς τιμήν όλων, 

συμπορευόταν με το καθημερινό σας επίπονο από πλευράς χρόνου και 

απαιτήσεων πρόγραμμα στις Υπηρεσίες σας. Θέλω να τονίσω στο σημείο αυτό, 

ότι το γνωστικό υπόβαθρο που αποκτήσατε σε αυτό το διάστημα, είναι πολύ 

σημαντικό, και θα αποτελέσει από τούδε και στο εξής, ένα επιπλέον σημαίνον 

εχέγγυο επιτυχίας για την επαγγελματική σας πληρότητα στις θέσεις που θα 

κληθείτε να στελεχώσετε. 

 Πολύτιμος Αρωγός σε αυτό το εξ αποστάσεως, δύσκολο και παράλληλα 

ωραίο ταξίδι, υπήρξαν οι ελλογιμότατοι διαλέκτες, καθηγητές και εκπαιδευτές, οι 

οποίοι, με την αξιοποίηση όλων των εξ αποστάσεως μεθόδων διδασκαλίας αλλά 

και με φυσική παρουσία όταν απαιτείτο, πρωτίστως δε με τη βαθειά γνώση και την 

υψηλού επιπέδου κατάρτιση που τους διακρίνει, συνέβαλαν έτι περαιτέρω στην εξ 
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αποστάσεως εκπαίδευσή σας και περαιτέρω εξέλιξή σας. Γι’ αυτό, και από του 

βήματος τούτου, θέλω να τους απευθύνω από καρδιάς θερμές ευχαριστίες για το 

έργο και την μεταλαμπάδευση των γνώσεών τους σε μία ακόμη εξ αποστάσεως 

εκπαιδευτική σειρά σπουδαστών της ΣΕΘΑ. 

 Νέοι Επιτελείς της Εθνικής Άμυνας: 

 Με την υπηρεσιακή σας επιλογή, κατακτήσατε το προνόμιο της φοίτησης σε 

μια ιστορική Σχολή, που όχι μόνο παρέχει ολιστική εκπαίδευση επί ζητημάτων 

Στρατηγικών και Αμυντικών Σπουδών, αλλά λειτουργεί και ως δεξαμενή σκέψης 

και προβληματισμού για πλειάδα θεμάτων εθνικού, περιφερειακού και διεθνούς 

ενδιαφέροντος, εντός και εκτός του χώρου των Ενόπλων Δυνάμεων, και τα οποία 

αφορούν στη γεωστρατηγική, την οικονομία, τη διπλωματία και άλλους τομείς. 

 Να ενθυμείστε ότι στις θέσεις όπου ήδη υπηρετείτε ή θα κληθείτε να 

υπηρετήσετε, οι αποκτηθείσες γνώσεις σας στη Σχολή θα πρέπει να συνδυάζονται 

με κριτική σκέψη, εξωστρέφεια, αποφυγή εμμονών και, πάνω από όλα, σφαιρική 

αντίληψη του διαρκώς μεταβαλλόμενου γεωστρατηγικού περιβάλλοντος, Ενίοτε 

δε, απαιτείται να διαβλέπετε και πέραν του οπτικού ορίζοντος εξέλιξης των 

γεγονότων ή και της ροής ακόμα των επιχειρησιακών εξελίξεων. Ως εκ τούτου, 

απαιτείται η εν συνόλω αξιοποίηση των προσφερόμενων εφοδίων της Σχολής, τα 

οποία, συνδυαζόμενα με την υφιστάμενη γνώση και την πολυετή σας εμπειρία, θα 

οδηγήσουν στην ανάληψη εφαρμόσιμων, ορθολογικών και χρήσιμων 

πρωτοβουλιών, καθώς και στην υλοποίηση καινοτόμων ιδεών και πρακτικών για 

την αντιμετώπιση των τρεχουσών προκλήσεων Εθνικής Άμυνας. 

 Μην λησμονείτε ότι «οι καιροί ου μενετοί», όπως διατύπωσε ο Θουκυδίδης 

και συνεπώς, δεν υφίσταται επ’ ουδενί, πολυτέλεια για εφησυχασμό. Αποτελεί δε 

ηθική υποχρέωση όλων, η περαιτέρω ενίσχυση των Ενόπλων Δυνάμεων ως 

καθοριστικός εγγυητής της ειρήνης και της ασφάλειας σε όλο το φάσμα των 

συντελούμενων γεωπολιτικών μεταβολών, οι οποίες διαχρονικά έχουν αντίκτυπο, 

έστω και έμμεσο, στην Πατρίδα μας. 

Δεν έχω καμιά αμφιβολία ότι ο κάθε ένας από εσάς: στελέχη και πολιτικό 

προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, καθώς και οι 
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Ελληνοκύπριοι Αξιωματικοί, που αποφοιτήσατε επιτυχώς σήμερα, θα συμβάλετε 

τα μέγιστα από τη νέα σας θέση στην υλοποίηση αυτού του στόχου. Είμαι δε 

πεπεισμένος ότι θα το πράξετε άριστα! 

 Δια του παρόντος χαιρετισμού, θέλω επιπλέον να ευχαριστήσω όλους όσοι 

αποτέλεσαν βακτηρία και στήριγμα για τη σημερινή σας επαγγελματική καταξίωση. 

Αναφέρομαι βεβαίως στις οικογένειες, τα παιδιά, τους γονείς, φίλους και 

συνεργάτες σας, οι οποίοι συνέδραμαν με τον τρόπο τους, την αγάπη και την 

υπομονή τους, στην από μέρους σας κατάκτηση άλλης μιας επαγγελματικής 

κορυφής. Εύχομαι και στις επόμενες κορυφές! 

 Κλείνοντας, θέλω να διαβεβαιώσω εκ της θεσμικής μου θέσεως ότι, χάρη 

στις άοκνες προσπάθειες του συνόλου του εμπλεκόμενου προσωπικού, εν παντί 

τρόπω, στη λειτουργία και εξέλιξη της ιστορικής αυτής Σχολής, θα συνεχίσουμε να 

είμαστε υπερήφανοι για την ακαδημαϊκή και στρατηγική γνώση των μελλοντικών 

ηγητόρων που αποφοιτούν από αυτήν, ενισχύοντας έτι περαιτέρω το κύρος, τη 

φήμη και το αποτύπωμα της ΣΕΘΑ στην Εθνική Άμυνα της Πατρίδας μας. 

Και πάλι Συγχαρητήρια σε όλους!  

Σας ευχαριστώ. 

 


